

# 魅力鄄城

## 从“政府工作报告”看鄄城市发展走向

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 7月17日上午,鄄城县第十八届人民代表大会第四次会议在水邑嘉年华金色大厅举行第一次全体会议。来自全县各代表团的252名县人大代表,肩负着全县人民的重托,汇聚一堂,共商鄄城发展大计。出席县政协十届四次会议的政协委员在分会场列席会议,并以视频会议的形式收听收看会议实况。

会上,县委副书记、县长袁红兵代表鄄城县人民政府向大会作《政府工作报告》。报告分为三部分:一、2019年和今年以来工作回顾;二、2020年发展主要目标和下步工作重点;三、加强政府自身建设。

在回顾2019年和今年以来政府工作时,袁红兵说:2019年,在县委的坚强领导下,全县上下深入贯彻落实中央和上级党委、政府工作部署,励精图治,攻坚克难,奋力赶超,开创了全县经济社会发展的崭新局面,综合实力不断提升。全县实现地区生产总值233.7亿元,增长8%;一般公共预算收入10.4亿元,增长17.4%;完

成进出口总额18.4亿元,增长8.7%;全社会用电量、工业用电量分别增长17.1%、23.8%,增幅均居全市第一;城乡居民人均可支配收入分别达到25716元、13689元,增长8.2%、10.1%。在全市经济社会发展年度综合考核中位居第二,取得历年来最好成绩。

在具体举措上,着力抓好以下几项重点工作:项目建设提质增效,产业结构日趋优化,城乡建设力度加大,政府效能持续提升,民生事业和谐发展,社会治理成效显著。今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们坚决贯彻落实中央、省市和县委各项部署要求,始终坚持疫情防控与经济社会发展统筹推进,积极推进企业复工复产、基本民生兜底、风险防范化解等各项工作,4月份以来多项经济指标止跌回升。今年上半年,一般公共预算收入6.2亿元,同比增长4.2%;全社会用电量、工业用电量分别增长4.4%、3.4%,增幅均居全市第一。在上半年全市经济社会发展综合考核现场观摩中,鄄城县位列第四。

关于今年政府工作的主要任务,袁红兵说,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神以及中央、省市各项决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚决打赢“三大攻坚战”,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,统筹推进各项事业,努力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,确保“十三五”圆满收官,努力实现鄄城县三年目标任务,奋力开启高质量发展新征程。今年要确保地区生产总值、一般公共预算收入实现稳中有升,城镇登记失业率控制在3.5%以内,全面完成节能减排降碳约束性指标和环境质量改善目标。

围绕上述目标,重点抓好“四个突破”“两个提升”。聚焦聚力“招商项目”突破,高水平培育新动能。牢固树立项目为王的发展理念,坚持招大引强,增创高质量发展新优势,全力以赴抓招商上项目。聚焦聚力“产业升级”突破,高质量夯实发展根基。

全力打造一个核心产业,大力培育四个支柱产业,改造升级三个传统产业。聚焦聚力“城市建设”突破,高品质提升承载功能。坚持“人民城市为人民”,大力开展“双城同创”,外塑形象,内炼品质,提升城市承载力和宜居度。聚焦聚力“乡村振兴”突破,高标准抓好示范引领。把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,聚焦聚力“五大振兴”,着力打造“三生三美”乡村,推进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。扎实抓好“营商环境”提升,高效能推进职能转变。

深化“放管服”改革,强化公平公正监管,认真落实扶持政策。严格落实减税降费、优化提升营商环境20条意见等支持企业发展的政策措施,让企业拥有更多获得感。扎实抓好“民生保障”提升,高水平推进共建共享。始终把保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,绵绵用力、久久为功,让改革发展成果更多更好惠及全县百姓。决战决胜脱贫攻坚,让群众更有共享感;加快

发展社会事业,让群众更有获得感;提高社会保障能力,让群众更有幸福感;强化社会综合治理,让群众更有安全感。

加强政府自身建设,袁红兵说,民之所望,政之所向。我们将忠诚履职,敢于担当,全面提升政府治理能力现代化水平,建设人民满意的服务型政府。坚持以只争朝夕的历史担当和守土尽责的责任担当,确保完成年度目标任务。坚持依法行政,落实重大决策程序规定。坚决反对政绩工程、形象工程,严厉惩治重点领域、关键环节及群众身边腐败问题,引导教育广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,努力营造风清气正的良好政治生态环境。

大会还书面印发了《关于鄄城县2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告》《关于鄄城县2019年预算执行情况和2020年预算草案的报告》《鄄城县人大常委会工作报告》《鄄城县人民法院工作报告》《鄄城县人民检察院工作报告》,供代表审议。

## 凤凰镇:再掀人居环境整治新高潮



村民自行清除房前屋后



党员带头

下达限期整改书

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰 通讯员 宁效广 孔令玺) 日前,在鄄城县凤凰村街里,十多名村民拿着铁锹、扫帚,开着农用三轮车干得“热火朝天”。经了解得知,半月来,凤凰镇为改善农村人居环境,抢抓麦收后有利时机,发动全民参与卫生整治,全面打造干净整洁的农村宜居环境。

在各村内,包村干部联合村干部,通过村村通广播宣传发动,鼓励村民以“自清”为主,将自家房前屋后、院内院外清理干净,对不主动清理的下达《限期整改告知书》;党员干部带头拆除乱搭乱建、清理“三堆”、清除

“牛皮癣”小广告等,努力让群众把维护良好生活环境当成行为自觉,营造出“人人爱护环境、共建美好家园”的良好氛围。

“镇里多次召开动员会、推进会,实行副科级干部包行政村、管区包村、村干部包胡同的‘分包’责任制,充分发挥党员的榜样带头力量,带领在家村民都参与进来。”该镇环境整治负责人刘伟表示。除此之外,还采取因村施策,基础较好的村着力“化好妆”,从美化绿化着手,基础较差的村着力“洗净脸”,重点从清理“五大堆”开始,坚持高标准、无死角、见实效。

“夏天到了,这几天村里几个人入党积极分子、在家村民打扫卫生,村里到处都很干净,蚊子蝇子也少了很多,老人孩子都出来在小树林里乘凉。”寨王庄村村干部王新锋说。

据悉,为确保环境卫生治理工作日常化、常态化,凤凰镇还联合保洁公司和保洁员共同清扫、清运垃圾,镇环卫办排查出各村问题发到微信工作群,将各村卫生治理情况每天一通报、每周一评比,并督促各村自查自改。截至目前,仅凤凰镇就发动参与人员3000余人次,动用农用机动车50余辆,村容村貌得到了明显改观。

## 回乡村,靓庭院,助振兴 乡村三级干部活动现场推进会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 7月15日,鄄城县乡村三级干部“回乡村、靓庭院、助振兴”活动现场推进会召开,市妇联主席高强,县委副书记赵海林出席会议,县委常委、宣传部部长周传国主持会议。

高强指出,创建“美丽庭院”、建设宜居家园对推进农村人居环境综合整治、顺利实现脱贫攻坚目标意义重大,事关经济社会发展大局。下步工作中,要进一步提高认识,把“回乡村、靓庭院、助振兴”活动打造成我市农村工作的亮丽品牌。各级妇联组织要进一步提高政治站位,抢抓当前工作有利契机,乘势而上顺势而为,积极配合各级党委政府统筹做好“回乡村、靓庭院、助振兴”活动的

各项工作,正视问题,积极整改,切实加大创建力度、提高创建水平,保质保量完成创建目标,为助力脱贫攻坚、服务乡村振兴、推动农村人居环境综合整治贡献更大巾帼力量。

赵海林要求,要坚定不移地把“美丽庭院”“清洁庭院”创建好,保持常态长效。要在市妇联的精心指导下,进一步完善“政府主导、家庭主体、妇联牵头、干部带头、部门协同、社会参与”的工作机制,共同把“美丽庭院”“清洁庭院”打造为鄄城的亮丽品牌。大家要以“回乡村、靓庭院、助振兴”活动为契机,力度再加大,标准再提高,全力打造“美丽庭院”“清洁庭院”升级版,为全县“三年大变样”做出贡献。

## 鄄城县市场监管局 开展成品油质量抽检行动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为进一步加强成品油质量监管,促进大气污染防治工作开展,确保环保督察及“回头看”“四减四增”全面落实到位,7月14日,鄄城县市场监管局协同第三方专业检验检测机构开展2020年第三季度成品油质量抽检行动。

抽检过程中,执法人员对索证索票制度、进销货台账制度的落实情况进行了检查,要求经营者依法依规开展经营活动,确保成品油质量符合相关规定。

此次抽检行动,共从全县66家加油站抽取样品50批次。样品抽取严格按照相关标准规定进行,样品封存由抽检单位、承检单

位、经营者代表三方共同签字确认。待检验机构出具检验报告后,将及时送达经营单位,对质量不合格的成品油经营主体依法进行处理,严惩违法经营行为,规范成品油市场秩序,切实保护消费者合法权益。

成品油监管是关系环境污染防治攻坚战的一项重要工作。县市场监管局将持续加大成品油市场监管力度,畅通投诉举报渠道,严格落实各项标准,严厉查处成品油市场各种违法违规行为。加大成品油规范经营、诚信经营的宣传力度,督促和指导成品油企业建立和完善购销台账、查验进货票证等内部管理制度,实现可追溯管理,促进鄄城县成品油市场健康有序发展。